
CAMARA MUNICIPAL DE CAXIAS 
EST ADO DO MARANHi\O 

Ata n2 013, da Sessao Ordinaria da Camara 

Municipal de Caxias, da 192 Legislatura, 

realizada no dia 04 de agosto de 2021. 

Aos quatro dias do mes de agosto do anode dois mil e vinte um, as 

nove horas, no Edificio pr6prio da Camara Municipal de Caxias, 

situada a Praca Dias Carneiro, Estado do Maranhao, reuniu - se o 

Legislativo Municipal. Assumiu a direcao dos trabalhos o Presidente, 

Te6dulo Aragao, juntamente com o 12 Secretarlo, Professor 

Chiquinho e com titular o 22 Secretarlo, Durval Junior, assim 

composta a mesa, declarou o Sr. Presidente, aberta a sessao, 

solicitando que o 22 Secretario procedesse a leitura da ata da sessao 

anterior, que Iida foi aprovada. 

Da pauta do EXPEDIENTE, constou requerimento dos Vereadores: 

Vereador Daniel Barros- solicita que seja feita quatro 04 lombadas 

na Rua do Cajueiro, bairro Seriema, 02 lombadas na Rua Ernesto 

Geisel, bairro Salobro, e calcarnento por piso intertravado de 

concreto ea substituicao da ilurninacao publica por lampadas de LED 

de todas as ruas do bairro Sao Pedro. 

Vereador Charles James-llumina,ao publica com Iampadas de LED 

nos Povoados: Centro das Cabeceiras, Cabeceiras dos Cavalos, 

Passagem da Ema, Mimoso, Sao Pedro e tarnbern no bairro Piraja, 
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no perfmetro do Corpo de Bombeiros ao retorno que liga a cidade 

de Sao Joao do Soter. Recuperacao asfaltica do antigo bairro Olho 

D'agua, atualmente Centro. 

Melhoramento da ilurninacao publlca na Avenida da Coheb, Bairro 

Vila Alecrim, ate a BR-316 e tarnbem a sinalizacao, tapa buracos e a 

limpeza de bueiros. 

Vereador Cynthia Lucena - Que a Secretaria Municipal de 

asslstencia social implante um centro da juventude no povoado 

Brejinho, que a secretaria municipal adjunta de translto e 

transportes proceda com a lnterdlcao da Avenida da Rodoviaria, 

bairro Volta Redonda, nos horarios das 06h as 09h e das 16H as 20h 

e que a Secretaria Municipal de lnfraestrutura realize a lmplantacao 

de uma via de ciclismo na avenida que da acesso ao bairro Vila 

Paraiso. 

Vereador Torneirinho - Recuperacao asfaltica da Rua Baixinha, 

bairro Baixinha. 

Vereadora Antonio Ramos - Calcarnento da 12 Travessa 24 de 

Dezembro e recuperacao asfaltica, meio fio e sarjeta das Ruas 24 de 

dezembro e Rua Sao Joao e adjacencias, bairro Seriema. E a 

implantacao de um redutor de velocidade em frente a Praca Jose de 

Medeiros nas proximidades da residencla de n21678, bairro Ponte. 
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Vereador Junior Barros - Recuperacso asfaltlca e operacao tapa 

buracos no residencial Eugenio Coutinho e melhoramento da 

ilurntnacao publica na Rua Aloizio Lobo, bairro Sao Francisco. 

Projeto de Lei N2 025, Processo N2 027, vereador Junior Barros, que 

dispde sabre denomlnacao de Praca publica localizado no 

residencial Eugenio Coutinho para PRA<;:A TALMIR FRANKLIN ROSA 

NETO e da outras providencias. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N2 001, processo N2 028, 

vereadora Cynthia Lucena, que dispoe sabre tftulo de Cidadania 

Honoraria Caxiense a Coronel Maria Augusta de Andrade Ribeiro e 

da outras Providencias. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Vereador Torneirinho - rogou a Deus para 

a Camara continuar coesa no segundo semestre de seus trabalhos, 

teceu elogios a atuacao do prefeito Fabio Gentil, que em nova ciclo 

de trabalhos ja pas em andamento a operacao Blitz Urbana(Cidade 

Limpa), promovendo operacoes de limpeza publica e de natureza 

infraestrutura na cidade e anunciou a vinda do Secretario de Estado 

de Seguranca Publica, Jefferson Portela a Caxias, para entregar 

viaturas policiais, fruto de reinvindlcacoes da Comlssao de 

Seguranca da CMC. 

Vereador Luis Lacerda - Mostrou-se Preocupado com o 

relaxamento de muitos caxienses diante a pandemia, que a variante 
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Delta esta chegando com tudo e falou sobre a raativacao do INSS da 

cidade, fruto da sua iniciativa junto ao Deputado Federal Cleber 

Verde. 

Vereador Darlan Almeida - Elogiou o Prefeito Fabio Gentil por 

atender a muitos dos seus requerimentos, relatou a dificuldade de 

atendimento medico na sua ida a Sao Paulo e que Caxias esta muito 

a frente de muitas cidades do Brasil nesse quesito. VereadorThyago 

Vilanova - Elogiou a operacao Cidade Limpa, parabenizou a 

iniciativa do Prefeito Fabio Gentil, mas, reivindicou verbalmente ao 

chefe do executivo que esse trabalho venha a ser estendido a todos 

os bairros perifericos caxienses. 

Vereadora Angela Machado - classificou como sucesso a 

campanha Vacina Caxias, levada a cidade pelo colega vereador 

Te6dulo Aragao e tarnbern a festa que bancara para homenagear, 

pela primeira vez, os pais caxienses, no pr6ximo domingo, dia 8 

insistiu no retorno as aulas presenciais nas escolas publicas do 

municfpio e pediu a atencao do Prefeito Fabio Gentil, da secretarla 

de asslstencla e desenvolvimento social, Ana Lucia Ximenes para a 

reabertura dos equipamentos dos centres de referenda em 

assistencia social (CRAS). dos centres da juventude, dos centros de 

idosos e dos centros de convivencia, para que os usuarios retomem 

as atividades . 
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Vereadora Cynthia Lucena - Agradeceu a empresa CITE LUM, por 

atender seu pedido, elogiou o Prefeito Fabio Gentil pela criacao do 

programa PROUNI MUNICIPAL, que vai permitir o acesso a classe 

estudantil mais carente no sistema universitarlo caxiense privado, 

deu boas vindas ao secretario municipal de infraestrutura, 

engenheiro civil caxiense, Jose Miguel Lopes Viana e elogiou o 

trabalho desenvolvido pelo ex-secretario, Murilo Nova is, que deixou 

o cargo por razao de saude, 

Vereador Gentil Oliveira Elogiou o trabalho, que, por sua 

soltcltacao, foi realizado pela empresa Equatorial Energia, na zona 

rural do munidpio e tarnbern o Prefeito Fabio Gentil, pelo trabalho 

e pelos investimentos na nossa cidade. 

Vereador Ramos - Justificou seus requerimentos e parabenizou a 

gestao do vereadorTe6dulo Aragao, na Presldencia da CMC (Camara 

Municipal de Caxias). 

ORDEM DO DIA - foram aprovados requerimentos do Vereador: 

Charles James. 

GRANDE EXPEDIENTE -. Usando a tribuna o Vereador Charles James 

- parabenizou todos os agricultores do municipio, ressaltando que, 

infelizmente, ha muito que se fazer pela agricultura de caxiense, que 

nao sao reconhecidos pelos seus trabalhos, que o mesmo tenham 

sempre acesso a Secretaria Estadual de Agricultura e tarnbern a 
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Secretaria municipal de Agricultura, que as vezes ficou triste em 

relacao as sess5es que nao aconteceram na casa. Em aparte o 

vereador Te6dulo Aragao destacou o legislativo caxiense, a bem da 

verdade, realizou muito mais sess5es que outras casas legislativas 

do pals, lembra a todos dos problemas quer cercaram a casa, com 

muitos funcionarios infectados e ate o 6bito de um parlamentar. Em 

aparte o vereador Professor Chiquinho concordou com as palavras 

do vereador Te6dulo, mas, no interesse de esclarecer a populacao 

caxiense, dizer que o legislativo do munidpio conseguiu produzir, 

em meio a crise sanitaria, porque construiu uma legislacao 

especifica, um regimento interno, para trabalhar durante perfodos 

de crise sanitarta e outras calamidades, dai o porque da carnara de 

Caxias ter sido no primeiro semestre, uma das mais produtivas no 

Maranhao. 

Vereador Charles James - Parabenizou a escolha de Secretario de 

lnfraestrutura do municipio, Jose Miguel Viana, e tarnbem o govern a 

do Estado, especialmente a Secretaria de Seguranca Judiciaria, que 

esta fazendo o calcamento da rua Edson Vidigal, bairro Joao Viana. 

Em aparte o vereador Torneirinho comentou da grande dificuldade 

de aprovar projetos importantes na casa, coma e o caso do Plano 

Diretor do Municipio, assim coma o atendimento de seus 

requerimentos que sao dirigidos ao poder executivo da cidade. Em 

aparte o vereador Darlan Almeida evidenciou a revitalizacao das 
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feiras livres de Caxias, as quais precisam ser melhoradas para que 

possam gerar mais renda no municfpio. 

Vereador Charles James concluiu pedindo a unlao da prefeitura do 

governo do Estado e dos deputados, que deixem o individualismo 

politico de lado, que isso s6 prejudica o povo. 

Usando a tribuna o Vereador Junior Barros fez um relato das ultimas 

realizacoes da gestao municipal, destacando os investimentos do 

prefeito Fabio Gentil na zona rural, elogiando a lnauguracao do 

sistema de abastecimento de agua que ocorreu no povoado 

Santana, alern da escola Armando Neves , 2Q distrito, falou da 

cornpetencia do ex-secretarlo de infraestrutura, Mutilo Nova is e deu 

as boas vindas ao nova secretario, Jose Miguel e concluiu fazendo 

observacoes sobre o funcionamento da feirinha da gente, deixando 

claro que e equivocado pensar que o empreendimento do centre da 

cidade seja organizado para os segmentos mais seletos da 

comunidade, uma vez que conta com um grande contingente de 

feirantes da zona rural. 

Usando a tribuna o Vereador Durval Junior comentou que o prefeito 

Fabio Gentil, com sua gestao moderna e muito alem de projetos de 

outros mandatarios que ocuparam o posto no municfpio, toma 

decisoes s6 vistas nos centros mais avancados do pals, utilizando 

servidores de carreira para auxilia-lo, como foi o caso da norneacao 
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dos secretaries, Jose Miguel Lopes Viana, infraestrutura, e Monica 

Cristina Melo Santos Gomes, saude, parabenizou o vereador 

Te6dulo Aragao pelo projeto de vaclnacao premiada, frisou que o 

govern ad or Flavia Dino copiou uma ideia do prefeito Fabio Gent ii, o 

calcamento Inter travado, e o que esta levando a todos os 

municfpios maranhenses, o mandatario estadual inclusive ja 

instalou uma fabrica desse tipo de calcarnento na penitenciaria de .J 

Caxias, pensando numa boa ocupacao para os detentos, capacitacao 

profissional e a posterior ressocializacao no contexto da 

comunidade maranhense, concluindo que ira recomendar ao 

prefeito que determine a realizacao de estudos para a cidade dispor 

tarnbern de um programa de microcredito municipal, atraves do 

qual os pequenos empreendedores, feirantes, profissionais de 

pracas de alimentacao possam ser ajudados com credito nesse 

periodo de dificuldades da crise sanitaria, a fomentar feiras livres 

nos bairros caxienses, gerando renda e dignidade. 

Nao havendo mais orador inscrito, declarou o SR. Presidente 

a sessao. E para constar, eu 

de Iida e aprovada. 

22. Secretario, lavrei a 
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